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Vážení spoluobčané, milí Tasováci,

s příchodem adventu se opět o něco zpomaluje čas a my dostáváme příležitost zastavit se, ohlédnout za
uplynulým rokem a nadechnout se do toho nového. Vánoční období nám připomíná, jak důležité je nacházet
radost v každodennosti, být spolu a sdílet to, na čem opravdu záleží.

V tomto vánočním čísle zpravodaje přinášíme přehled událostí za posledního půl roku v naší obci. Děkujeme
vám za přízeň, milá slova a úsměvy a za návštěvnost na všech akcích v obci, které pro vás se spolky
organizujeme.

Je v procesu několik velkých investičních akcí, o kterých se blíže dočtete dále, ale ve zkratce: něco se
realizuje s dotací (rybník na Bosně), u něčeho je hotový projekt a řešíme dotaci (chodník na Heřmanské,
výměna oken a zateplení fasády obecního úřadu), na některých je hotový návrh podoby, tzv. studie, a pracuje
se na projektové dokumentaci (rekonstrukce obecní bytového domu, veřejné prostranství na Městečku),  
někde hledáme, co potřebujeme a jak to provedeme (rekonstrukce sokolovny), a tak bych jen k tomu výčtu
ráda dodala, že na tyto akce máme už teď ,,slušný polštář“ na bankovních a investičních účtech.

Ke dni 8. 12. máme k dispozici 44 130 907,37 Kč, se kterými se nemusíme bát přemýšlet o budoucí podobě
obce a udělat si to tady nejen praktické, bezpečné a opravené, ale také hezké.

Spolupracujeme s několika projektanty, architekty a dotačními poradci, kteří mají k ruce další odborníky
(energetik, statik, dopravní inženýr, elektroinženýr, environmentalisté, krajináři, aj.) a ti všichni musí
komunikovat s orgány a získávat jejich stanoviska (ministerstva, úřady, sítě, policie, hasiči aj.). Neskutečný
chumel jmen, který musí komunikovat a předávat informace dál, ale náš největší protivník je jen čas, nic
není nemožné.

Přejeme vám pokojné a radostné Vánoce, mnoho zdraví, štěstí a světla do roku následujícího. Ať je plný
hezkých okamžiků a splněných přání.

Ing. Iveta Zezulová
starostka

ČÍSLO 49

1

SLOVO STAROSTKY



2

 Staronové stoly na stolní tenis

Po několika měsících nahánění dodavatelů došlo 1. července k renovaci stolů na stolní tenis před školou.
Betonové desky už měly něco za sebou, jeden byl kdysi přestěhován už od staré školy, kde už také nějakou
dobu sloužil. Betonové nohy byly v dobrém stavu a jelikož zájem o stolní tenis je ze strany ZŠ i veřejnosti,
ponechali jsme je oba. Dodání čtyřech desek, likvidace starých, kovové síťky a montáž vyšla celkem na 63 636
Kč vč. DPH. Tipli byste, že dvě desky (1 stůl) váží 300 kg a nohy dalších 150 kg? Ať slouží další desítky let jako
ty předtím!

Výměna světel ve škole

O prázdninách se škola ztiší na minimum a nastane čas pro opravy. Kromě každoročního malování
proběhla v červenci výměna osvětlení téměř v celé budově. Původní svítila už ne tak docela splňovala
současné hygienické předpisy, přistoupili jsme tedy ke kompletní obměně ve všech učebnách ZŠ i MŠ,
jídelně i sborovně a ředitelně na moderní LED svítidla TREVOS. V loňském roce došlo k nahrazení
posledních křídových tabulí kvůli prašnosti, a tak k moderním popisovacím a několika interaktivním
tabulím bylo přidáno i lokální osvětlení pro lepší viditelnost. Celková výměna svítidel se zapravením
vyšla na 374 665 Kč vč. DPH. Díky všem ve škole i elektrikářům za spolupráci, odvedli jste velký kus
práce! Naše škola tím zase postoupila o kousek dál ve vytváření příjemného, moderního prostředí
rodinného duchu, kde se všichni velmi dobře znají a dítě není jen položka v seznamu, jako se stává ve
městech. Toho si všímají stále více i rodiče z okolních vesnic při hledání školky i školy, a za to patří
velký dík celému kolektivu ZŠ a MŠ.

Z OBCE
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Digitalizace hřbitova

Chodník Heřmanská

Státní fond dopravní infrastruktury (SFDI) naší žádosti o financování chodníku nevyhověl. Zhodnotili
projekt s tím, že nesplňuje minimální počet bodů v jejich dotazníku. Intenzita dopravy na dotčené
pozemní komunikaci je dle sčítání z roku 2020 v počtu 1 457 vozidel / 24 hodin (covidové časy a období
omezení pohybu byla brána v potaz a nezapočítávána), nad 1 500 vozidel bychom měli 3 body, takto
pouhý 1 bod. Také se jim např. zdá nedostatečně důležité přímé napojení chodníku na naši občanskou
vybavenost (kostel, obecní úřad, knihovna) nebo to, že není akce přímo zkoordinována s konkrétními
opravami se správcem komunikace KSÚS Vysočiny. Přímo Kraj naši žádost doporučil v samostatném do-

Obec Tasov je správcem hřbitova. s jehož výstavbou se započalo v 50. letech a tehdejší pohřebiště kolem
kostela tak bylo přesunuto přes silnici II/392 na současné místo, kde se nachází kolem 400 hrobových a více
než 70 urnových míst. Pro efektivní správu, výběr nájemného z hrobových/urnových míst a přehled o
uložených zemřelých nám excelová tabulka a sešity moc nepomáhaly, a tak proběhla v létě 2025 digitalizace
hřbitova. Společnost TopGis, která nám provozuje i mapový portál GIS, hřbitov nafotila pomocí dronů na
každý hrob je možné kliknout a veřejně nahlížet na základní informace o zemřelých. Strávila jsem sice
focením a přepisováním osobních dat z náhrobků hodně času (ale ušetřila jsem obci 50 tis. Kč, kdyby to dělala
ta firma) a čeká mě ještě následná kontrola, jelikož některé náhrobky se ukázaly jako špatně čitelné na
monitoru nebo písmenka zakrývají kytky. My na úřadě vidíme i údaje o nájemcích hrobů a zda je smlouva
uhrazena, takže kolegyně je postupně doplňuje do databáze a v případě nejasností se vám ozve. Hodně hrobů
není zaplacených od nových smluv z 2020, dost i od 2016, takže budeme obesílat kontakty, zda nejsou už
hroby opuštěné.

Kdo má zájem, otevřete si na stránkách obce sekci Hřbitov nebo odkaz https://www.obec-tasov.cz/hrbitov,
najdete zde podrobný návod na orientaci v digitálním hřbitově. Vyhledávat lze i fulltextově, např. podle
příjmení zemřelého, pokud nevíte, kde je uložen. Nám to moc pomáhá, jelikož stále někdo volá nebo chodí na
úřad a hledá své předky. Takto vyřídíme záležitost do pár minut nebo zjistíme, na jaké příbuzné v Tasově nebo
okolí odkázat dál. Super nástroj, který ukazuje, že digitalizace státní správy může i fungovat.
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Veřejné prostranství u pošty

kumentu, ale důvod, proč nevyhovět, se vždycky najde. I za to, že dosud nenastal střet vozidla s chodci,
máme 0 bodů. Buďte opatrní i nadále samozřejmě, jen vysvětluji situaci. Momentálně se objevila
příležitost pokusit se požádat o dotaci z IROP z Fondů EU přes MAS MOST při Mikroregionu
Velkomeziříčsko-Bítešsko. Výše dotace je otazníkem, z IROP jsou dotace 95 %, ale celková alokace těchto
výzev bývá kolem 5 mil. Kč, tedy 50 % a méně v našem případě. Tyto souvislosti a zdroje jsem blíže
vysvětlovala v minulém zpravodaji, u stejného zdroje budeme podávat žádost i na úpravu veřejného
prostranství u pošty. Stále počítáme s tím, že budeme žádat na SFDI 2027 opět příští rok, ale naší jedinou
šancí na více bodů v hodnocení je získání termínu konzultace u SFDI v jarních měsících, jenže ty termíny
oznámí a uvolní k registraci někdy o půlnoci a do 10 minut bývají pryč. Data z letošního sčítání dopravy
2025 zatím nejsou, oficiální zpráva je, že budou známy během roku 2026, snad by nám také pomohly.
Neustáváme, ale to množství překážek a otazníků kolem zrovna tak potřebné stavby je ubíjející.

Převod fotbalového hřiště

Na konci srpna jsme konečně obdrželi návrh smlouvy o převodu fotbalového hřiště od ÚZSVM. Po
zářijovém zasedání jsem z naší strany smlouvu odeslala a čekáme na pokyn Ministerstva financí k podpisu
smlouvy i od ředitelky pobočky ÚZSVM v Jihlavě. S podepsanou smlouvu by měl přijít návrh na vklad do
katastru nemovitostí. V lednu to budou 3 roky od počátku jednání, ale cíl je nadohled.

Ohledně úprav prostranství u pošty se rozjíždí jednání s Krajem, jelikož budeme zasahovat do krajské
silnice č. II/392, a intenzivně se pracuje na projektové dokumentaci, aby byla dokončená v lednu a mohlo se
žádat o stavební povolení a finanční podporu z IROP z evropských fondů. Průběžně prostor prochází
projektanti s elektrikáři, odborníky na veřejnou zeleň aj. MAS MOST s naší žádostí počítá. To je všechno, co
v současnosti víme.

Cyklomapa Žďársko

Obec Tasov a ZŠ a MŠ Tasov se zapojila do projektu ,,Ručně malovaná cyklomapa Žďárska&quot;. Každá obec
vypíchla několik dominant a místní žáci dodali obrázky, díky čemuž vznikla zajímavá turistická mapka našeho
regionu a nádherné obrázky dominant obce, které nám visí na obecním úřadu a ve škole. V případě zájmu jsou
papírové mapy k dispozici na OÚ Tasov. Odkaz na virtuální mapu najdete na webu obce na https://www.obec-
tasov.cz/o-obci/sluzby-a-volnocasove-aktivity.
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Pořízení elektrocentrály s příspěvkem Nadace AGROFERT+

Obec by měla mít vlastní elektrocentrálu pro případ krizových situací (povodně, výpadky energie) kvůli
zajištění energie na OÚ, v evakuačním objektu apod. HZS Kraje Vysočina tuto připravenost obcí i fyzicky
kontroluje. Pokud by nastala krize, někdo by nám snad elektrocentrálu pro hasiče půjčil, ale pokud narazíme
na možnost dotace na takové věci, zkoušíme to. Požádali jsme Hasičský fond nadace Agrofert a přispějí nám
30 tis. Kč na vybranou elektrocentrálu EL6500irt za 77 561 Kč, která splňuje požadavky na krytí IP54, tedy
odolnost proti vniknutí vody nebo prachu, a běžně se vyskytuje ve výjezdových vozech CAS, jako je naše
SCANIA. Tímto děkujeme Nadaci Agrofert za podporu akceschopnosti naší jednotky SDH Tasov.

Pumptrack

Na konci léta jsem ve schránce našla milý dopis. Tasovské děti prosí o vybudování pumptracku (dráha pro
kola/koloběžky/kolečkové brusle v terénu). Není to první prosba o pumptrack. Uvědomuji si, že tu chybí trochu
jiné vyžití než míčové hry. Zásadní problém je umístění, jelikož obec nemá moc pozemků blíže k zastavěnému
území, které by nebyly cesty nebo lesy. Jeden jsme vyhlédli, ale prozatím zastupitelstvo v diskuzi nedošlo ke
shodě na takovém projektu. Variant realizací (hlína, asfalt, moduly) a podmínek je několik. Finanční náročnost
je v řádech set tisíců Kč a nižší náklady pořizovací budou mít více následných nákladů na údržbu. Nejde jen o
to někam poslat bagr, je třeba mít projektovou dokumentaci a stavební povolení. Také padl názor, že je to věc,
která časem omrzí a pumptrack je nově vybudovaný nedaleko, v hale u motokrosové trati v Dolních
Heřmanicích. Zajímal by mě názor ostatních občanů, možná nějakou anketu přes Munipolis? :-) Prozatím věc
odkládáme, ale rozhodně si to nechávám na stole. Mějte trpělivost, prosím.
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Zrekonstruovaný COOP

V říjnu byla dva týdny zavřená provozovna COOP
v Tasově. Jak mi bylo vysvětleno, COOP HB po
většinu doby provozování obchodu platil nájem za
prostory a až od května 2023 je majitelem, a tak
postupně rekonstruuje svoje provozovny.
Proměna prostoru je neskutečná a určitě stojí za
návštěvu. Děkuji zástupcům COOP HB, že do
Tasova zainvestovali a povýšili tak občanskou
vybavenost na jinou úroveň.

Komíny na obecní bytovce

V listopadu proběhl důležitý zásah do bytovky vedle obecního úřadu. Byly ubourány 4 stávající komíny, které
používají nájemníci z bytů v původním stavu k topení na tuhá paliva, a byly nahrazeny nerezovymi vložkami.
Komíny byly v havarijním stavu, a jelikož projektové práce a financování rekonstrukce ještě potrvá minimálně
několik let, opravily se alespoň komíny a jejich průchodnost, abychom snížili riziko nebezpečí požáru i pádu
suti ze střechy a na komíny dostaneme revizi. Oprava komínů vyšla na 276 tis. Kč, pokrývačské práce budou
ještě odhadem 10 tis. Kč.

Revitalizace obecního úřadu

V červenci byla dokončena studie s vizualizací proměny obecního úřadu, v současné době už je hotová i
projektová dokumentace a bude se žádat o stavební povolení. Dotační výzva, na kterou jsme chtěli podávat
žádost byla ukončena dříve pro vyčerpání alokace, a tak jednáme s dotačním poradcem o jiném vhodném
programu na energetické úspory na veřejných budovách. Snad to klapne brzy. Moc se mi líbí vizualizace od
architekta, tak přikládám k náhledu. Už aby to bylo, na úřadě už na nás zase naplno doléhá ,,studený odchov“
od starých dřevěných oken.
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Fotosoutěž a kalendáře

Fotosoutěž a kalendáře baví. Letošní kalendářové fotosoutěže se zúčastnilo 17 procházkových nadšenců, od
kterých přišlo na podzim více než 150 snímků. Bylo náročné vybrat do soutěže od každého jen jeden. Pět fotek
s nejvíce hlasy bylo odměněno balíčkem biodobrot vyráběných v Tasově a okolí. Kalendář jste našli v tašce se
zpravodajem, tak ať se líbí po celý rok a foťte dál!
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Nový obraz Tasovská papírna
Dostal se k nám do památníku ve staré škole
nový obraz ,,Tasovská Papírna” od malíře
Jaromíra Hynšta. Jedná se o olejomalbu na
plátně o rozměrech 50 x 70 cm z roku 2011, je
moc krásný a pochází z dědictví až ze
vzdáleného Uherskohradišska. Přání majitele
bylo, aby se obraz vrátil do míst svého vzniku a
začal psát nový příběh v místech kde bude
ozdobou. A my děkujeme, že k nám doputoval.

Omezení používání pyrotechniky od 1. 12. 2025

Vítání občánků

V pátek 17. října jsme přivítali 2 občánky narozené v roce 2024, Stellu a Marka. Pěvecký sbor Amazonky ze
ZŠ Tasov naše setkání zahájil básničkou a písničkou. Ať rostou ve zdraví a žijí tady s námi rádi.

Od 1. 12. začala platit novela zákona č. 344/2025 Sb., která výrazně upravuje pravidla pro používání
pyrotechniky. Nově je zakázáno používat veškerou pyrotechniku, kromě výrobků spadajících do kategorie F1
(např. prskavky, práskací kuličky, drobné fontány, malé kompakty s minimálním efektem či konfety a party
doplňky), a to v okruhu 250 metrů od zdravotnických zařízení a nemocnic; domovů pro seniory a dalších
pobytových sociálních služeb; útulků, záchranných stanic, ZOO a dalších míst se zvířaty nebo objektů
určených pro chov hospodářských zvířat. Na webových stránkách obce www.obec-tasov/aktualne najdete
související odkazy na legislativu a mapu s orientačně vymezenými oblastmi. Omezení pokrývá téměř celou
obec.
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Sokolovna

V současné době probíhá zpracování návrhu nové sokolovny ve dvou variantách – rekonstrukce stávající
budovy a zcela nová přístavba ke škole. Dne 10. prosince před zasedáním zastupitelstva jsme se sešli v
sokolovně na přání Ing. arch. Sysla, jelikož nám chtěl na místě odprezentovat studie s návrhy
rekonstrukce nebo novostavby sokolovny. Při rozhodování budou zohledněny nejen předpokládané
finanční náklady, ale i navržené dispozice a jejich soulad s požadavky obce a naší školy. Po výběru
preferované varianty bude následovat zpracování projektové dokumentace potřebné k získání povolení
záměru (dříve stavebního povolení). Zastupitelstvo se shodlo, že na rozhodnutí a výběr jedné z variant,
která se dopracuje do finální podoby, si necháme čas a budeme v diskuzi pokračovat v novém roce, ale
jsme rádi, že se projekt pomalu posouvá kupředu a těšíme se na další vývoj. 

Rozsvícení vánočního stromu 
V sobotu 29. 11. jsme zahájili advent rozsvícením našeho velestromu na městečku. Pěvecký sbor Amazonky ze
ZŠ naladil vánoční notu a předvedl úžasné stínové divadlo o Betlémské hvězdě. V parku vznikl útulný koutek
pro vánoční fotky a své dopisy s přáním děti vhodily Ježíškovi do schránky. Účast byla velká, a tak se vypilo 52
litrů svařáku, 20 litrů čaje, hlad nám zahnalo 40 litrů Honzovy gulášovky s pečivem a sladkou tečkou byly
perníčky, za které jsme vděční každý rok místní šikovné paní.

Letní kino bylo
Poslední víkend v červenci byl opět filmový a v dobré
společnosti s občerstvením, které zajistilo SDH Tasov.
V anketě vyhrály dvě české novinky Moře ve dvoře a
Kouzlo derby a obě spojuje známý český herec Jiří
Langmajer. Jinak příjemně teplý sobotní večer
provázelo mrholení, ale nevzdali jsme to. Postavily se
nůžkové stany a promítání pokračovalo. Je dobré
vědět, že mírná nepřízeň počasí ani technice nevadí.
Tasováci jsou držáci a nenechali nás v tom. Děkujeme.

Rybník na Bosně
Rybník na Bosně byl vypuštěn hned v září, jak dovoluje stanovisko Odboru životního prostředí. Stavbu
jsme se stavebním dozorem předali dodavateli prací 1. října. Ještě před Vánoci provedou nějaké přípravné
práce a po Novém roce snad počasí dovolí a trošku zamrzne, aby se stavba rozjela naplno. Termín
dokončení do 30. 6. 2026 platí.
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Kniha Co odnesla řeka v knihovně 

V červnu 2025 se křtila kniha Lidmily
Dohnalové s názvem Co odnesla řeka o jejím
dětství v Papírně u řeky Oslavy. První vydání
se rychlo vyprodalo, proto předávám dál
informaci, že je v prodeji druhé vydání a opět v
Jupiter Club Velké Meziříčí, Náměstí 15/17.
Jeden výtisk nabízíme k zapůjčení v knihovně
na obecním úřadě. Naše knihovna je otevřená
každý čtvrtek mezi 15 a 17 h a máme například
i několik nových detektivek, tak se stavte.

Moji přátelé s ilustracem

Pro čtenáře mám i další zprávu. Právě je v procesu další vydání publikace Moji přátelé od Jakuba Demla,
tentokrát doplněného o ilustrace paní Dohnalové. Obec Tasov přispěla na vydání částkou 30 000 Kč. O jejím
vydání na jaře 2026 a možnosti koupě se dozvíte včas.

Lesní hospodaření

Od roku 2023 je v platnosti nový lesní hospodářský plán (LHP) pro obec Tasov na příštích 10 let, který
podléhá dohledu a schválení krajským úřadem. Obec Tasov vlastní 98,66 ha pozemků určených k plnění
funkcí lesa (PUPFL) a na všech okolních katastrálních území. V LHP je přesné vymezení druhu dřevin
stávajících i povolené druhy dřevin pro výsadbu. Stejně tak se v žádostech o dotace udává počet sazenic,
druh dřeviny a parcelní číslo pozemku, což následně krajský úřad prověřuje při kontrolách před vydáním
rozhodnutí a proplacení žádosti. Dotace na veškeré hospodaření v lesích nám poskytuje krajský úřad, žádá
se až dle vyfakturované práce a materiálu a vyplácení dotace následně trvá někdy i déle než rok.

Vlastník lesních pozemků, kde holina vznikla v důsledku nahodilé těžby, musí zařídit, aby byla zalesněná
do 5 let a lesní porosty na ní zajištěny do 10 let od jejího vzniku. Vychází se z opatření obecné povahy z roku
2019, kde došlo o prodloužení lhůt o 3 roky. Do nového LHP bylo zaevidováno 24,87 ha holin a dalších 6 ha
potřebovalo vytěžit kvůli sušinám a kůrovci.

Výdaje na hospodaření v lesích jsou v souhrnu na těžbu a přibližování, sázení a vylepšení, sazenice,
stavba a opravy oplocenek, úklid a drcení klestu, frézování pařezů, vyžínání a postřiky.

Pro představu přináším aktualizovaný přehled lesního hospodaření za roky 2023 až 2025 (ceny vč. DPH):

V roce 2023 byly lesní výdaje 3 952 837,94 Kč, prodej dřeva přinesl do rozpočtu 1 046 258 Kč a z dotací
přišlo 1 525 325 Kč. Vysázelo se 94 443 ks sazenic na 10,535 ha plochy, postavilo 5,595 km oplocenek,
pečovalo a vyžínalo na 16,445 ha. Sázel se nejvíce dub letní (71 713 ks), borovice lesní (19 700 ks), modřín
opadavý (1 280 ks), smrk ztepilý (500 ks) a javor klen (1 250 ks).

V roce 2024 byly výdaje 2 012 586,95 Kč, z prodeje dřeva bylo 453 898,13 Kč a z dotací přišlo 229 944 Kč.
Vysadilo se 43 700 ks dubu, 3 000 ks buku, 1 444 ks smrku, 2 230 ks modřínu na celkem 5,665 ha, vyžínalo
a pečovalo se o sazenice na rozloze 16,98 ha a postavilo se 5,138 km oplocenek.



 TJ Sokol Tasov má za sebou nabité léto, poklidný podzim, naladění na vánoční notu a chystá se na rušný únor. V létě se
hned po pouťovém veselí opět uskutečnily tři turnusy tábora Skalka. Děti si užily pestrý program, pohyb, hry i společné
zážitky, na které se nezapomíná. Děkujeme všem vedoucím, kuchyni i pomocníkům, kteří tábor každoročně táhnou.
Bez vás by to byla jen louka, ne Skalka.

Začátek školního roku pak odstartoval tenisový Tasov Master.

Výsledky:
1.Petr Švestka a Michal Musil jr.
2.Vlasta Vala a Jakub Meloun
3.Michal Vala a Marek Sláma

Gratulujeme!

Na podzim jsme uspořádali Drakiádu. Po třetím ročníku už se dá říct, že se z ní stává naše malá tradice. Počasí přálo,
draci létali vysoko a hlavně se sešla skvělá parta lidí.

V sobotu 13. prosince pak proběhl vánoční jarmark. Účast byla parádní, hudba přinesla vánoční atmosféru a krásné zboží
ve všech stáncích vyřešilo problém nejednoho Ježíška. Děkujeme všem, kdo dorazili, stánkařům, těm, kdo přiložili ruku
k dílu, zkrátka všem, kdo podpořili místní dění.

Tasovský fotbalový oddíl má za sebou důležitou změnu. Přesunul se ze žďárského okresu do třebíčského. A podzimní
část sezony dopadla skvěle, po jejím odehrání vedou tabulku. Díky hráčům, trenérům i fanouškům za podporu a energii,
která je na hřišti znát.
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V roce 2025 byly výdaje 1 350 460,44 Kč, z prodeje dřeva je výnos 485 636,65 Kč a na dotacích přišlo k 15. 12.
celkem 1 314 730 Kč. Vysadilo se 15 150 ks dubu, 1 150 ks modřínu na 1,98ha rozlohy, postavilo 0,974 km
oplocenky a pečovalo a vyžínalo se na rozloze 17,06 ha.

Z žádostí, které jsme podali koncem 2024 a v průběhu 2025 a ještě nebyly krajem proplaceny, očekáváme ještě
945 210 Kč.

Konečně se jednou otočil poměr a příjmy byly letos vyšší než výdaje. Ze souhrnu je zřejmé, že dotace s prodejem
pokryjí plus-minus 50 % výdajů na hospodaření v lesích. Rozhodně nemáme hotovo, vyžínat se bude ještě několik
let, navíc se stále kontrolují a opravují oplocenky nebo dosazují místa, kde sazenice uschly, ale důležité je
nepřestat. Na rozloze lesa o 100 ha se práce najde vždy. 

TJ SOKOL TASOV

Další akcí, která nás a SDH Tasov čeká v novém roce, je
Tasovský ples. Ten proběhne 21. února a jste na něj
srdečně zváni.

Ještě předtím se potkáme na masopustu 14. února.
Chystáme soutěž o nejlepší masku, tak si dejte záležet.

Mezitím vám přejeme klidné Vánoce s těmi, které máte
rádi.

Za Sokol Tasov Aneta Střechová



Vánoce jsou za dveřmi a všichni je s napětím očekáváme. Je to období klidu, pohody, rodinného štěstí a odpočinku.
Těší se na ně všechny děti na celém světě stejně jako dětí naší školy. Než nám zavoní v pokojích vánoční
stromeček a na mísách cukroví, připomeňme si události, které se odehrály v období posledních tří měsíců.

Do 1. ročníku jsme 1. 9. přivítali 13 prvňáčků a školu v tomto školním roce navštěvuje 119 žáků. Prvňáčci si zvykli
na nové prostředí a na svoji novou paní učitelku Mgr. Hanu Melounovou, která pro ně je nejen dobrým pedagogem
ve výuce, ale také velkou oporou v nových životních situacích. K adaptaci na nové prostředí přispěli velkou měrou
také jejich patroni, žáci 9. ročníku.

Mateřskou školu navštěvuje 40 dětí ve dvou odděleních (Smajlíci a Skřítci). V mateřské škole pracují 4 pedagogické
pracovnice a 1 asistentka. ŠD má dvě oddělení, kam chodí 50 žáků. 

12

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA TASOV

Akce, soutěže a aktivity v základní škole

Ve čtvrtek 11. 9. se žáci 2. stupně zúčastnili Dne záchranářů ve Velkém Meziříčí. Loni musela být akce kvůli
špatnému počasí přesunuta do vnitřních prostor, letos nám počasí přálo, a tak měli žáci možnost zhlédnout
nejen ukázky práce celého záchranného integrovaného systému, ale také technické vybavení jednotlivých
složek. Sami si také prakticky vyzkoušeli některé techniky první pomoci.

Branný den, který se uskutečnil 19. 9. strávili žáci I. stupně v přírodě. Po cestě plnili úkoly z oblasti bezpečnosti
a environmentální výchovy – poznávali dopravní značky, zamýšleli se nad bezpečnou jízdou na kole či v autě,
rozhodovali, co patří do kompostu, nebo kam vyhodí různé druhy odpadků. Na závěr slunečného dne dostaly
všechny děti sladkou odměnu.

Poslední týden v září jsme si na naší škole napříč všemi třídami v rámci výuky anglického a německého jazyka
připomněli význam Evropského dne jazyků. Vyučující žáky upozornili na důležitost jazykového vzdělávání,
cílem bylo také zvýšit povědomí o bohaté jazykové rozmanitosti Evropy. V letošním roce jsme se zaměřili na
mnohostranné využití jazyka v hodinách. Vyučující společně s žáky tvořili projekty, plnili kvízy a poznávali
reálie. Proběhly také projektové hodiny a některé ze tříd tvořily jazykové mapy a plakáty, které nám slouží pro
obohacení výuky. Poznávání reálií proběhlo formou besedy a zhlédli jsme i dokumenty o anglicky a německy
hovořících zemích. Cílem dne jazyků bylo žáky motivovat a zdůraznit důležitost výuky jazyků v rámci
celoživotního vzdělávání.

Přespolní běh –⁠⁠⁠⁠ ve středu 1. 10. se 13 žáků zúčastnilo přespolního běhu v Budišově. Jedná se o jednu z největších
sportovních akcí během školního roku. Letos se běhu zúčastnili žáci z 20 škol okresu Třebíč. Z našich atletů
podala skvělý výkon Emma Marini, kterou až těsně před cílem odsunula z medailové pozice na 4. místo jiná
závodnice. 

Ve čtvrtek 9. 10. 2025 žáci z 6., 7. a 8. třídy navštívili ekologické centrum Chaloupky v Balinách, kde se
zúčastnili programu Hmyzí svět. Žáci na zahradě, v jezírku a okolí objevovali ukryté skrýše hmyzí říše,
zkoumali její zástupce a jejich životní projevy. Celý program i den se vydařil a dětem se líbil.

Ve čtvrtek 16.10. probíhal v rámci 1. stupně a MŠ výukový program LESObjevování ,,Po stopách lesních zvířat“.
Děti poznávaly zvířata, sestavovaly zvířecí rodiny, přiřazovaly rohy a parohy, měly možnost si pohladit srst
jezevce, kuny nebo veverky a také si při hrách vyzkoušely být zvířetem. 
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Akce byla i za nepříznivého počasí velmi vydařená a dětem se velice líbila. Dozvěděly se spoustu nových
informací, které zúročíme v rámci výuky prvouky. 

Florbalový turnaj Sportovní devítka –⁠⁠⁠⁠  20. a  21. 10. se kluci z 2. stupně účastnili florbalového turnaje v Náměšti
nad Oslavou. V kategorii 6.–⁠⁠⁠⁠7. ročník měli bilanci dvou výher a dvou proher a těsně jim uteklo medailové
umístění. Celkově se umístili na 4. místě. V kategorii 8.–⁠⁠⁠⁠9. ročník měli proti sobě velice silné soupeře a bohužel se
jim nepovedlo získat žádný bod. Obsadili na skóre 5. místo. Obě kategorie se ale v silné konkurenci vůbec
neztratily a věříme, že kdyby měly možnost trénovat v kvalitnějším zázemí, výsledky by byly daleko lepší.

Poslední říjnový pátek pořádali žáci 7. ročníku
tradiční Halloweenskou stezku pro své mladší
kamarády. Děti stezku připravily tak, aby se
každý někde bál nebo alespoň vylekal. Na
stanovištích odpovídali účastníci na kvízové
otázky s hororovou tématikou a plnili různé
úkoly. Na posledním stanovišti obdrželi
odměnu. Na startu se všichni mohli občerstvit
čajem a dobrotami, které připravili rodiče
sedmáků. A bylo tentokrát opravdu z čeho
vybírat! Všem pekařům a pekařkám mockrát
děkujeme.

Kategorie 6.– 9. ročník
1. místo – Petr Karas
2. místo – Matyáš Tichý
3. místo – Šimon Tichý

Kategorie 3. – 5. ročník
1. místo – Tomáš Navrátil
2. místo – Jáchym Střecha
3.místo – Jáchym Kolda

Kategorie 1. a 2. ročník
1.místo – Jonáš Střecha
2.místo – Karolína Staňková
3.místo – Lukáš Klimeš

Kategorie MŠ 
1.místo – Štěpánka Dačevová
2.místo – Zuzana Šoukalová
3.místo – Tereza Martinková

Již tradičně probíhala v měsíci říjnu na naší škole celorepubliková soutěž Logická olympiáda. Soutěž je
pořádaná Mensou Česko. Je založená na řešení úloh, které prověřují schopnost logického myšlení,
tvořivosti, samostatného uvažování a schopnosti nalézat netradiční řešení problémů. Do republikového kola
nikdo nepostoupil, ale i tak byly děti velice šikovné.
Školní kolo skončilo následovně:
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Ve středu 5. 11. vyjel 1. stupeň do Velkého Meziříčí, kde jsme v muzeu navštívili program O bílé paní Eleonoře
a poté jsme bruslili na zimním stadionu pod vedením trenéra Ondřeje Malce. První skupina 4. a 5. ročníku
začínala bruslením. Děti si vyzkoušely různorodé bruslařské dovednosti, zahrály si hry a závěrem je čekala
překážková dráha. Druhá skupina 1.–3. ročníku se naopak přesunula na velkomeziříčský zámek, kde nás
přivírala p. Cejnková a rovnou děti vtáhla do děje jedné z pověstí o bílé paní Eleonoře. Zajímavou pověst krásně
dokreslovaly zámecké pokoje, které jsme postupně navštívili. Po skončení programu se obě skupiny vyměnily.

5. 11. se vybraní žáci 6. a 7. třídy zúčastnili okrskového kola v sálové kopané v Třebíči na ZŠ Horka-Domky.
V tomto kole byly 4 týmy a naši chlapci obsadili 2. místo.

13. 11. proběhl na naší škole Den pro školu s hostem Davidem Pikem, který nám přiblížil, jak to chodí v médiích.
Žáci si měli možnost vyzkoušet práci skutečných reportérů a moderátorů – připravovali rozhovory, zkoušeli
moderovat zprávy. V průběhu celé akce měly děti možnost položit jakoukoli otázku a David Pik všechny ochotně
zodpověděl. Na závěr nám pustil legendární videoreportáž „Zdena pod kořenem“ a přiblížil nám, jak vznikla, jaké
vyvolala reakce a díky čemu se stala virální. Byla to skvělá zkušenost, která ukázala, že práce v médiích je nejen
zajímavá, ale také náročná.

Zatracená generace Z – ve středu 19. 11. navštívili žáci 2. stupně divadelní představení v Jupiter Clubu ve Velkém
Meziříčí. Zatracená generace Z je název projektu, který na příbězích skutečných mladých lidí narozených po roku
1995 ukazuje, že mladí lidé řeší náročná témata jako deprese, anorexii, sebepoškozování i obavy, že nezvládnou
nároky, které na ně klade rodina i okolí. Inscenace vypovídá o hledání smyslu a identity mladých lidí v digitálním
světě a našim žákům pomohla zpracovat otázky, které si dnes klade většina mladých lidí. Po představení s dětmi
tuto problematiku prodiskutovala v hodinách výchovy k občanství a ke zdraví paní učitelka Novotná. 

Ve čtvrtek 20. 11. se kluci z 8. a 9. ročníku účastnili florbalového turnaje, tentokrát v Třebíči. Po oťukání prostředí
velké tělocvičny se kluci rozehráli k velice solidním výkonům. Ve své skupině skončili na druhém místě,
pokračovali do vyřazovacích bojů. V závěrečném zápase o 3. místo prohráli po sporném momentu v prodloužení.
Pochvalu zaslouží především za bojovnost a týmovou spolupráci.

V sobotu 29. 11. si naše děvčata ze školního pěveckého sboru připravila nestandardní vystoupení k příležitosti
rozsvěcování vánočního stromu. Úvodem zazněla krásná píseň Bratři, já slyšel jsem z nebe hlas. Poté následovalo
stínové divadlo, které nás uvedlo do děje narození Ježíše Krista s krásným hudebním podkresem písně Halleluja.
Zakončeno bylo písní V půlnoční hodinu s hudbou cimbálové skupiny Harafica. Vystoupení se neslo ve velmi
příjemném duchu, záři svíček, vůni čaje, svařáku a vynikající gulášové polévky. Děkujeme pořadatelům za
příjemnou atmosféru a děvčatům za perfektní výkon.
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Ve dnech 2.–4. 12. se většina žáků 8. a 9.
třídy společně se svými třídními učitelkami
zúčastnila exkurze do Prahy. Po příjezdu
jsme se ubytovali v hostelu Elf a poté se
přemístili na Pražský hrad. Tam jsme
absolvovali prohlídku katedrály sv. Víta,
Vladislavského sálu a Zlaté uličky. Dále jsme
přešli přes Karlův most na Staroměstské
náměstí, kde byla v plném proudu vánoční
atmosféra. Druhý den jsme nejprve
navštívili Muzeum iluzí, kde jsme si všichni
udělali krásné fotky. Naše kroky potom
směřovaly na Vyšehrad, kde jsme si prošli
většinu okruhu a na závěr navštívili i hřbitov
se spoustou známých osobností naší
historie, kultury i sportu. Odpoledne nás
čekala expozice v České národní bance, kde
nám mimo jiné ukázali minci vydanou ke
100letému výročí česko-slovenské koruny.
Poté jsme se přesunuli na Václavské náměstí
a den jsme zakončili na divadelním
představení The best of Image. Poslední den
nás čekalo jenom Muzeum Policie ČR a poté
cesta vlakem zpátky domů.

Ve čtvrtek 4. 12. se na naší škole konaly tradiční zimní kreativní
dílny, které přilákaly žáky napříč ročníky. Pro děti byla připravena
pětice tvořivých stanovišť, na kterých si mohly vyrobit drobné
dekorace. Atmosféra byla veselá, tvořivá a plná předvánoční nálady.
Součástí akce bylo také občerstvení, o které se postarali žáci 5. a 7.
ročníku. Páťáci donesli výborné domácí buchtičky, po kterých se jen
zaprášilo a které dodaly dílnám příjemnou, téměř rodinnou
atmosféru. Žákyně 7. ročníku pomáhaly s obsluhou v občerstvení.
Zimní kreativní dílny se opět vydařily a dětem přinesly spoustu
radosti i krásných výrobků, které si s hrdostí odnášely domů. 

V pondělí 8. 12. se početná výprava složená z žáků 3. až 9. třídy vypravila do Náměště nad Oslavou na soutěž
ve skoku vysokém. V závodu poměřili své síly žáci šesti škol a děti z Tasova si odvezly několik pěkných
umístění. Stříbrné medaile získaly Věrka Gothardová a Sylvie Komínková, bronz si odvážela Emma Marini.
Hned ve třech kategoriích jsme se umístili těsně pod stupni vítězů na nepopulárním čtvrtém místě. Jako
každý rok si všichni soutěž užili, navázali nová přátelství a získali cenné sportovní zkušenosti. Vítězům
blahopřejeme a ostatním držíme palce, aby to cinklo příště.

Školní družina má 2 oddělení sloužící žákům I. stupně a navštěvuje ji 50 dětí. Pracují zde dvě kvalifikované
vychovatelky. Družina pracuje podle ŠVP ŠD pod názvem Jsme jedna rodina, školní družina, který plynule
navazuje na rámcový program MŠ. Práce ŠD je založena na vzájemné toleranci a upevňování kamarádských
vztahů. Zájmová činnost se odvíjí od ročního období, zvyků a tradic naší vesnice. Účastníci získávají
nenásilnou formou poznatky přiměřené svému věku. Podzimní období se prolínalo ve vztahu kamarádi –
naše škola – naše okolí. Do všech činností jsme zakomponovali znaky podzimu, jeho barvy a chutě.



16

Akce v mateřské škole

Postupně jsme přešli na nejkrásnější období roku adventní čas a Vánoce. Zimní měsíce jsme si užili ve stylu
sněhových radovánek, i když převážně bez sněhové nadílky. Pomohl nám skřítek Snížek. K činnostem jsme
pozvali také děti z MŠ, se kterou se snažíme několikrát do roka spolupracovat. Jaro společně s prvními paprsky
postupně probouzelo přírodu. Probíhalo Vítání jara, Otvírání studánek, Velikonoce a Čarodějnické rejdění. Velký
úspěch zaznamenal Včelí týden s návštěvou dědečka včelaře. Závěr školního roku probíhal ve stylu indiánů.
Účastníci se seznámili s historií indiánských kmenů, tvořili trika, čelenky. Stavěli týpí a vymýšleli pokřiky.

V září jsme odstartovali nový školní rok, přivítali jsme do naší školky 12 nových dětí, které se postupně adaptovaly
a v současné době jsou již našimi skvělými parťáky. I v tomto roce pokračuje projekt KDOTANCUJENEZLOBÍ,
opět je to formou tanečních pondělků s lektorkou, která předává dětem radost z pohybu a tance. V říjnu nás
navštívil Jan Hrubec s loutkovou pohádkou „Zvířátka a loupežníci“. Společně se ZŠ jsme objevovali zajímavosti o
životě zvířat z lesa v programu Po stopách zvířat. O navození zimy a blížících se Vánoc se v listopadu postaralo
Divadlo Sandry Riedlové se svoji Zimní pohádkou. Děti byly nadšené z hereckého umění obou představitelů, a
především pak ze samotné výpravy nádherných maxi loutek, které děti vtáhly do napínavého putování černouška
do země věčného sněhu a ledu, do Grónska. V letošním školním roce jsme pro děti zařadili 1x měsíčně keramiku
a muzikoterapii. Obě aktivity jsou zaměřeny na vytváření pohody u dětí, na jejich seberealizaci a rozvoj ve všech
oblastech, na společné budování pozitivního klimatu naší školky. Začátkem listopadu nás navštívil pan Vídeňský
se svými indiánskými bubny a africkým bubnem Djembe, kdy se děti učily základní techniku bubnování a učily se
vnímat rytmus a melodii. V těchto chvílích se těšíme z adventního času. Plánovanou „Vánoční andělskou stezku“
pro děti a rodiče, při které je budou Tasovem provázet andělé a společně vyluští tajenku, jsme museli přesunout
na začátek ledna kvůli vysoké nemocnosti dětí. V sokolovně proběhly vánoční dílničky a ke konci andělského
odpoledne se sejdeme u klavíru a děti s učitelkami ještě připomenou příjemnou vánoční náladu svým programem
a společným zpěvem vánočních koled. Přejme si, abychom ve zdraví a klidné atmosféře prožili letošní Vánoce a
společně se všichni sešli v roce 2026.

Preventivní aktivity na naší škole  
Na naší škole se dlouhodobě věnujeme prevenci rizikového chování a v této věci spolupracujeme s celou řadou
organizací. V letošním roce absolvovali žáci 1. a 6. ročníku programy primární prevence, které jsou založeny na
interaktivní práci s třídním kolektivem. Preventivní programy lektorují zkušené lektorky z novoměstského centra
Portimo. Prvňáčci měli program s názvem JAKO TY, kde prostřednictvím příběhu o přátelství mezi drakem a
myškou objevili, že skutečné kamarádství může vzniknout i mezi nepravděpodobnými dvojicemi. Učí se nesoudit
podle vzhledu, oceňovat ostatní a uvědomovat si svůj vliv na kolektiv. Šesťáci absolvovali program JEDEN TÝM,
který byl zaměřený na podporu zdravých vztahů mezi dětmi, rozvoj spolupráce, komunikace, vzájemného
respektu, a také na specifickou prevenci šikany a agrese. Žáci 9. ročníku absolvovali tři bloky programu selektivní
prevence, který jim lektorky „ušily přesně na míru“. Prostřednictvím aktivit a společných diskusí se učili, jak
lépe komunikovat, spolupracovat a posilovat pozitivní třídní klima.

Do letošního 19. ročníku soutěže školních časopisů se přihlásilo 248 časopisů. V krajském kole žáci I. stupně se
svým časopisem Tasováček obsadili 3. místo a zároveň postoupili do celostátního kola. V tomto kole obsadili
krásné 10. místo.

Všude zní ozvěna vánočního ticha,
odněkud ze tmy mráz do oken dýchá.
Hvězdy v našich očích září,
přišel čas obrátit list ve starém kalendáři.
Vše nej v novém roce! 

Veselé Vánoce a do nového roku hodně zdraví přeje Mgr. Irena Martincová a kolektiv ZŠ a MŠ Tasov. 
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ZAHRÁDKÁŘI TASOV ZO ČZS

Do konce roku máte ještě možnost zúčastnit se, nejen zahrádkáři, ale i občané Tasova, našich soutěží o ceny
– a to fotografické soutěže „Můj oblíbený strom“ a také nové soutěže o nejlepší tasovskou marmeládu.
Více informací naleznete na: www.zahradkari.cz/zo/tasov.

Chtěla bych všem poděkovat za pomoc a odvedenou práci v našem spolku.

Přeji vám o vánočních svátcích klid, lásku, zdraví a do nového roku hodně úspěchů – jak v životě, tak i na
zahradě.

Mnoho splněných přání přeje za zahrádkáře
 Eva Kundelová

Milí zahrádkáři,
přiblížím Vám shrnutí tohoto roku, co se vše událo v našem zahrádkářském spolku v Tasově.

Duben
– velikonoční tvoření pro děti i dospělé
– brigáda u staré školy – úprava záhonku, natření laviček, stříhání keřů
Květen
– zájezd do Kroměříže na výstavu
– prodej sazenic a přebytků u Staré školy
Září
– cestovatelská přednáška Aleše Poláška na téma Afghánistán
Říjen 
– moštování – moštovalo se v pátek a dvě soboty a vymoštovalo se celkem 945 l
– výstava v Třebíči, děkujeme všem zahrádkářům, kteří se podělili o své výpěstky
– zájezd do pivovaru Bernard v Humpolci ve spolupráci s OÚ Tasov – děkujeme

Výtvarná celostátní soutěž polytechnická, které se účastní děti naší tasovské školy každý rok. Letos se umístil
I. stupeň na 5. místě a II. stupeň na 2. místě. Moc blahopřejeme a doufáme, že se opět zúčastní i v dalším roce.

http://www.zahradkari.cz/zo/tasov


A nyní k dalším zásahům a účasti na veřejných oslavách sborů v okolí:
6. 5. požár rozvaděče Petráveč   
30. 5. Dětský den Velká Bíte
6. 6. 100. výročí SDH Jasenice
15. 6. Dětský den Vaneč
30. 6. výjezd na záchranu života Kamenná –⁠⁠⁠⁠ byl zde poprvé použit přístroj AED (defibrilátor)                
1. 7. požár lesního porostu Oslavice
4. 7. strom přes komunikaci Lhotka                           
15. 8. požár suché trávy v blízkosti chaty na Poříčí               
20. 8. požár garáže Osová Bítýška                              
23. 8. Dětský den Čikov      
26. 8. Výročí 130 let Ruda                                     
21. 9. Výročí 70 let Vaneč                                    
13. 10. pomoc s transportem pacienta Tasov
5. 12. navštívil hasičskou zbrojnici Mikuláš a štědře odměnil mladé požárníky a přítomné děti bohatou
nadílkou
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SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ TASOV
 Letošní rok pro náš sbor byl doslova výjimečným. Nejenže jsme oslavili 140. výročí založení, které proběhlo 17.
května za sokolovnou za účasti některých okolních sborů, mažoretek a poutavého vystoupení s koňmi pod
vedením paní veterinářky Dresslerové, ale téhož dne byl také vysvěcen a předán do užívání tasovským hasičům
dopravní devítimístný automobil Volkswagen. Bude sloužit k přepravě hasičů k zásahu a mladých požárníků na
soutěže. 

Další nezbytnou akcí bylo zavedení vodovodní přípojky do hasičské zbrojnice, následné zbudování toalet a místnosti
s umyvadlem. Na tuto akci navazovalo rozšíření kuchyňky, nátěr zábradlí a výmalba přilehlých prostor. Na těchto
úpravách odpracovali naši členové několik desítek hodin. 

V měsíci červnu byl přivezen a usazen na obecním pozemku vedle zbrojnice kontejner, který byl pořízen z vlastních
zdrojů sboru, bude sloužit jako sklad pro potřebu hasičů. Vše bylo zhotoveno svépomocí za podpory paní starostky,
místostarosty a zastupitelstva obce. 

Letošní léto se na kostele sv. Petra a Pavla opravovala fasáda. Místní hasiči stavěli i demontovali s dalšími
obyvateli nejen naší obce lešení.
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 V letošním roce se naši mladí požárníci zúčastnili
devíti soutěží, z nichž si přivezli několik medailí
za 3., 2. a 1. místo, celkové umístění v soutěži
„Regional CUP mládeže“ krásné 3. místo.
Poděkování za vedení kroužku mladých
požárníků patří nejen Terezce Matouškové, ale
také několika členům hasičského sboru, kteří
aktivně pomáhají při nácvicích a soutěžích.

 Topná sezóna již dávno započala, přesto bych rád
připomněl nutnost revize kotlů  a komínových
těles, je to jistě z hlediska bezpečnosti
chválihodný počin.

Nezapomenu místní občany pozvat na ples, který
proběhne v sobotu 21. února. Opět budou
organizátory hasiči spolu s místními Sokoly.  

Rokem 2025 končí volební období „starého“ výboru, v roce příštím nás čekají nové volby. Po padesáti letech končím ve
funkci velitele „dobráků“. Přeji novému výboru mnoho zdaru a dobrého rozhodování. Nechť našim dobrovolným
hasičům kvalitní nová technika dobře a spolehlivě slouží.
 
Přeji všem spoluobčanům klidné prožití svátků vánočních a do dalšího roku pak pevné zdraví a jasnou mysl.

Za SDH Tasov Jaromír Bednář, velitel

VETERINÁRNÍ OKÉNKO

Adventní čas každý z nás prožívá jinak, ale pro většinu rodičů a hlavně maminek je to nejnáročnější období roku.
Zajistit pro své děti mikulášskou nadílku, nakoupit vánoční dárky, upéct nějaké to cukroví, věnovat se
předvánočnímu úklidu...Tak, a kde vzít ještě čas zabavit pejska, aby nevymýšlel a neupozorňoval na sebe třeba
ničením vánoční dekorace? Není nutné chodit každý den desetikilometrové vycházky, abychom našeho svěřence
zabavili. Tímto se dá sice zvednout kondice nám i psíkovi, ale to způsobí, že příště budeme muset navyšovat
kilometry, abychom psa tzv. utahali. Výsledek je ale často opačný - páneček je utahaný, ale pejsek by zvládl jít ještě
minimálně dvakrát… Unavit zvíře lze i mentálně a má to i větší efekt. Různé hry můžete praktikovat doma nebo na
dvoře. Většina pejsků je dobře motivovatelná pamlsky. 

 Co třeba granulky, které má pejsek nachystané na večeři, zarulovat do deky a pak už jen sledovat, jak zapojuje svůj
čich na plné obrátky a postupně se dostává ke své večerní krmné dávce? Tzv. čmuchací hry uklidňují zvířeti mysl,
zbavují ho strachu, posilují vztah s pánem. Povel „Sedni“ učí asi každý majitel. Učí se tak, že ruku, ve které máte  
pamlsek, dáte psovi nad hlavu a on přirozeně sedne, pochválíte a dáte mu pamlsek. Další „level“ je, aby v pozici zůstal
několik vteřin, minut atd., dál ho můžete učit sednout doma v kuchyni, v chodbě, na dvoře, na zahradě. Ale funguje
vám tento povel i před domem na ulici, ve městě nebo když jde kolem jiný pes, jede auto nebo cyklista? Pokud učíme
pejska nějaký povel, vždy postupujeme od nejjednoduššího ke složitějšímu… Super věc je, když naučíte povel Sedni
tak, že pes, před kterým na poli vyběhne zvěř, na pánův povel sedne a tím pádem za zvěří neutíká. Potom, až rušení
zmizí, psa přivoláte nebo k němu dojdete a připnete ho na vodítko. V této fázi můžu říct, že můj pes umí povel Sedni

Advent se psem
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 (kdykoli a za jakéhokoli rušení). Výcvik je běh na dlouhou trať, ale postupným učením se lze posouvat
správným směrem. Inspirace pro hry a psí triky je v době webové spousta. Pro utvrzení cviku je lepší cvičit
krátce a často (třeba třikrát denně 10 min) a nezapomenout žádoucí chování řádně pochválit. 

Adventní čas a konec roku je spjat se zábavní pyrotechnikou – noční můra pro majitele zvířat. Letos je
schválená legislativa ohledně používání některých dělobuchů. Existuje mapa, kde je jasně vymezen zákaz
používání (okolo chovů hospodářských zvířat, ale i  zdravotnických zařízení). Zvířata vnímají zvuk několikrát
více než lidé a špatná zkušenost se často nedá vrátit zpátky, s věkem se spíš zhoršuje. Proto bych venkovní
pejsky po dobu silvestrovských oslav zavřela spíš dovnitř. Doporučuje se zatáhnout závěsy, žaluzie, pustit
nahlas rádio, televizi a chovat se zcela normálně, neutěšovat, nelitovat. Můžete pejskovi zaměstnat hlavu třeba
psím trikem, který má dobře zažitý. U hodně bázlivých zvířat lze použít veterinární přípravky na zklidnění,
sedaci a vy se můžete nerušeně oddávat silvestrovským radovánkám.

 Přeji vám krásný předvánoční čas, kouzelné Vánoce a pohodový konec roku. A do toho nového vykročte tou
správnou nohou a prožijte ho ve zdraví a s úsměvem na tváři. 

 Děkuji všem klientům za důvěru a podporu v mé veterinární, obchodní i výcvikové činnosti. Těším se na
setkání s vámi v roce 2026. 

MVDr. Šárka Dresslerová 

SLOVO FARÁŘE
Nebesky modrá věž děkuje!
Farní ohlédnutí za končícím rokem zákonitě musí zdůraznit akci, kterou byla oprava věže. Kostel sv. Petra a Pavla
je dominantou Tasova, spatříte ho z různých světových stran při příjezdu do obce. Všichni jste mohli sledovat
proměnu, kterou věž prošla. A nejen sledovat: mnozí jste se na tom všem podíleli. Podívejme se teď zpět, na pár
důležitých momentů.

Pojďme to naplánovat!
Práce na památkách nekončí, jeden kněz navazuje na druhého. P. Kryl dal nový kabát faře, já se mohl tudíž
zaměřit na kostel. Nová střecha a nové okapy hodně pomohly, voda už nestékala po fasádě. O plánech na
fasádě jsem informoval v minulých číslech zpravodaje, teď jenom to hlavní. Památkově chráněné objekty
vyžadují pro každý krok schválení památkové péče, výběr firem také není snadný. Také finanční stránka
přesahovala běžný provoz tasovské farnosti. Jednání a domlouvání a žádosti a schvalování dotací nakonec
dospěly k vítěznému konci: řekli jsme si, že do toho jdeme. Předehrou bylo lednové kácení stromů, které
zhoršovaly stav fasády na věži a které ohrožovaly zeď nebo projíždějící auta. Památkáři si vyžádali průzkum
omítky a průzkum kamenných prvků, což jsme splnili.

Postavíme lešení a může se začít
A proč jsme čekali až do července? Protože až v této době bylo volné lešení, které patří meziříčskému
děkanství a které jsme si mohli půjčit zdarma. Rovnou z křižanovského kostela přijelo lešení k nám. Už tady
se projevilo ochota pomoci – ke skládání lešení přišel značný počet ochotných lidí. Z horizontální do
vertikální polohy jsme lešení poskládali během pár dnů v červenci: ve čtvrtek 10. 7. si křižanovští lešenáři
udělali založení celé konstrukce. V pátek 11. a především během celé soboty 12. 7. se zapojilo velké množství
dobrovolníků a lešení šlorychle vzhůru. Přesto bylo nutné ještě přidat pondělí 14. 7., kdy do soumraku bylo
hotovo. Pro mě osobně byla velká radost, že se toto společné dílo podařilo. Farníci, hasiči, občané z Tasova 



i okolí, šikovné kuchařky, Martin Hladík a obec se zapůjčením traktoru a auta – ti všichni nebývale
zabrali! A když je májka na vrcholu lešení, práce můžou začít! Restaurátorská firma z Jihlavy pod vedením
Oty Marcina fasádu umývala, oklepávala, nahazovala, odborně restaurovala sochy i ostění oken. Malířská
firma Josefa Rouzka nastoupila až na samotný závěr akce.
 

Jedna jobovka za druhou
Ovšem nástup profíků neznamenal úplný klid pro farnost. Pravidelně jsme se u věže potkávali se zastupci
památkářů a vedli s nimi debaty nad aktuálními otázkami opravy. Restaurátoři mě osobně až vyděsili
různými „jobovkami“ – špatný stav soch, jejich statiky, polorozpadlé ostění oken, korodující ciferník,
nevhodné počasí… „Kdo ví, zda se to stihne do příchodu zimy. Spíš počítejte s dokončením na jaře!“
Nebyly to lehké chvilky, ale nakonec to prodloužení nebylo tak značné, do mrazíků se vše zvládlo. 

Samostatnou kapitolou bylo určení barevného odstínu pro fasádu. Dle P. Kryla i průzkumu byla původní
barvou modrá. Ale který odstín to má být? Zástupce německé firmy KEIM namíchal několik verzí.
Památkáři jednu vybrali a ta bude ve stejném složení použita i pro další roky.
 

Jako mravenečci...
Přišel 8. listopad a kolem věže se rozprostřelo neuvěřitelné lidské „mraveniště“: na sundávání lešení přišlo
cca 70 chlapů (včetně několika žen). V jednu chvíli šly trubky dolů až ve třech proudech. Místo
předpokládané práce až do večera jsme úderem dvanácté byli hotovi. Ano, pak se ještě promazávaly žabky
a lešení jsme vezli do skladu, ale v poledne bylo „fertig“. Oběd z Farmy Tasov byl víc než zasloužený.
 
Poděkování
Za celou akci patří velké poděkování všem, kteří přiložili ruku k dílu. Díky firmě Chytka za rychlou práci
na ciferníku. Jsme vděční sponzorům – obec Tasov přispěla 200 000 Kč, okolní obce a Hospodářské
družstvo věnovaly po desítkách tisíc. Ministerstvo kultury a Kraj Vysočiny poslaly celkem 800 000 Kč.
Plus sbírky v kostele. A tak jsme mohli bez problémů zaplatit celkový účet 1 635 206 Kč. Děkuji techniku
stavebních investic ing. Stanislavu Rosovi, který doslova „odedřel“ organizaci akce. Křižanovští lešenáři
jsou dobrovolníci, kteří vedli stavbu lešení a kteří prokázali velkou zručnost a odvahu. A v neposlední řadě:
díky všem, kdo drželi palce a za renovaci se modlili.
 

 Až jaro zavolá
Jak dobře vědí pilní mravenečci z 8. 11., část lešení zůstala u kostela – je to pozvánka na další stavění,
tentokrát u severní zdi. Až zaslechnete na jaře pozvání, přijďte pomoci s další etapou! Během pár let kostel
omládne, s novým kabátem nám vydrží další desetiletí. Bohu díky za krásnou lidskou spolupráci, ať s touto
radostí prožijeme Vánoce a vstoupíme do dalšího roku!

Váš vděčný Petr Balát
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Odešli z našich řad 2025

Narození dětí 2025

Ať rostou ve zdraví a rodičům dělají jen radost.

Životní jubilea 2025 

Do dalších let přejeme spokojenost a pevné zdraví.

Františka Absolínová    70 let
Jaroslava Trojanová      70 let 
Anežka Karásková         70 let
Ladislava Marynčová    70 let
Miroslav Prášek             70 let
Josef Mladý                     75 let
Jana Fučíková                 75 let
Květoslava Vařeková     75 let
Věra Chlubnová              75 let
Miroslava Demlová        75 let

Čest jejich památce.

Anežka Zezulová        29. 10. 2025
Jaroslav Sladký             9. 11. 2025
Josef Tomášů              14. 12. 2025

Štědrovečerní zpívání

Přijďte si v rámci sváteční procházky 24. 12. 2025 v 16 h zazpívat koledy a zahřát 
se svařákem nebo horkou čokoládou.

Tříkrálová sbírka

V sobotu 3. 1. 2026 od 9 h bude probíhat tradiční Tříkrálová sbírka. Děkuji organizátorům 
a koledníkům za jejich čas a všem dárcům za podporu.

Amálie Slámová     27. 10. 2025

Zdeněk Pánek            75 let
Bohuslav Musil         75 let
František Oulehla     75 let
Miloslav Cejnek        75 let
Marie Svobodová      80 let
Josef Burian              80 let
Marie Hladíková       80 let
Milada Hejátková     80 let
Ludmila Pospíšilová 80 let
Alena Fousková         85 let

Alžběta Pólová 90 let

Edita Pospíšilová     24. 3. 2025


